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Punkt 1: Dagsorden og referat fra udsatterådsmøde 31. august 2023

S2023-82

Sagsfremstilling
Dagsorden til Udsatterådsmøde 31. august 2023
 
Mødet holdes i Jobcentret, Ringvej 3, auditoriet kl. 10.30 og slutter 13.00
 

1. Velkommen til
2. March mod ensomhed.

De fem medlemmer som deltog i arrangementet fortæller om deres oplevelse

3. Møde med Social- og Handicapudvalget 26. oktober

Vi skal have udvalgt og forberedt nogle emner, som vi ønsker at drøfte med politikerne når de kommer til
udsatterådsmøde 26. oktober.
Mødet er planlagt fra 11-13, således at der er tid til dialog om temaer fra 11-12 og fællesspisning fra 12-13

4. Frokost
5. Høring på budget 2024

Nyborg Kommunes budget for 2024 er sendt i høring.
Luise og Kristian præsenterer budgettet med særligt fokus på de områder som handler om socialt udsatte.
Bagefter skal vi sammen lave et høringssvar, som skal sendes til Byrådet.

6.  Fleksibel udlejning.

Johnny har ønsket at få emnet på dagsorden.
Luise fortæller om hvad fleksible udlejning er og Johnny fortæller om sin bekymring om hvad det kan betyde for socialt
udsatte i Nyborg.

7. kommunikation med politikerne

Lasse som er en af kontaktpersonerne til udsatterådet ønske at snakke med resten af rådet om hvordan og hvor meget han
kan kontakte politikerne på vegne af rådet.

8. Kort evaluering af mødet

Hvad har været godt og hvad kan vi gøre anderledes næste gang

Økonomiske konsekvenser
Ingen.

Indstilling
Det Indstilles, at Udsatterådet godkender dagsorden og referat

Sagen afgøres i
Udsatterådet

Aktuel beslutning på Udsatterådet 31-08-2023
Referat fra udsatterådsmøde 31. august 2023
 
Referat fra Udsatterådsmøde 31. august 2023
Til stede: Lasse, Jens, Maj, Melissa, Johnny, Jesper, Luise, Else (referent)
Fraværende: Kristian, Cherly, Emil, Martin, Steen
 

1. Velkommen til



Steen er fraværende fordi ha deltager i et møde hos Rådet For Socialt Udsatte i Odense. Steen skal til mødet dele sine
erfaringer med at flytte fra forsorgshjem og tilbage til sin hjemkommune.
Luise gennemgik dagsorden.
 

2. March mod ensomhed.

Fem af udsatterådets medlemmer deltog 27. august i March mod ensomhed. Medlemmerne stod klar på torvet med snacks
da marchen ankom til Nyborg.
Senere deltog de i fællesspisning på Café Danehof hvor Patrick, som er initiativtager til marchen, holdt et oplæg. March
mod ensomhed støtter i år Livslinjen.
Medlemmerne giver udtryk for, at det til lignende arrangementer kunne være godt med tshirts, banner eller andet, som
reklamerer for udsatterådet.
Der aftales:

at Luise undersøger, hvad det vil koste at få lavet trøjer, veste, banner eller andet som kan bruges til at reklamere for
rådet.
at Luise laver et facebookopslag på Nyborgs facebookside med billede af Patrick og udsatterådets medlemmer.

 

3. Møde med Social- og Handicapudvalget 26. oktober

Udsatterådet har inviteret Social- og Handicapudvalget til dialogmøde og spisning 26. oktober. Der skal være dialog fra
11.00 - 12.00 og fællesspisning fra 12.00 - 13.00
 
Rådet har valgt 3 emner som skal danne rammen for dialogen fra 11.00 - 12.00
Der er rådsmedlemmer som er ansvarlige for alle temaer.
 
 
 
Emne 1: Hjemløshed/krisecenter (Lasse og Jens)

Det er svært at være langt fra sit netværk
Man får ikke hurtig nok hjælp
Man er udsat men skal selv søge hjælp
Det opleves svært at få kommunen i gang
Information går tabt mellem forsorgshjem og kommunen

 
Emne 2: Sundhed (Jesper og Maj)

sundhedstilbud i yderområder
Tilbud i aften- og weekends hvis man er i krise eller har trang til at misbruge
Sundhedshuset, kommer det til at rumme dem med psykisk sårbarhed?
Der er kommet en ny sundhedscafé -oplysning til politikerne

         
          Emne 3: Samarbejde på tværs af kommunen

Lang sagsbehandlingstid på bl.a. hjælpemidler
Svært at få hjælp på borgerservice (tidsbestilling)
Dårlig koordination mellem afdelingerne ifht. Ydelser, boliger, bostøtte mv.

         
          Emne 4: kommunikation mellem råd og politikere (Lasse og Emil)

Tillid mellem råd og udvalg
Samarbejde mellem Udsatteråd, seniorråd og handicapråd
Hvordan ønsker man at der skal kommunikeres?

 
          Der aftales:



at de ansvarlige for emnerne præsenterer deres synspunkter og at alle rådsmedlemmer må komme med tilføjelser
at Luise laver stikord til temaerne på flipover

 

4. Høring på budget 2024

Nyborg Kommunes budget for 2024 er sendt i høring.
Luise gennemgik relevante områder i budgettet med fokus på Socialområdet.
Rådet  var særlig optaget af besparelser på bostøtte og forslag om oprettelse af Akuttilbud.
Der blev udtrykt stor bekymring for besparelserne på skoleområdet som rådet vil give langvarige konsekvenser.
Rådsmedlemmerne drøftede og formulerede mundtligt et høringssvar som Luise skrev ned.
Høringssvaret er vedlagt som bilag.

5.  Fleksibel udlejning.

Johnny havde ønsket at få emnet på dagsorden, da han er stødt på begrebet i bestyrelsen i Sprotoften.
Luise orienterer om, hvad fleksibel udlejning er, og Johnny fortæller om sin bekymring om hvad det kan betyde for socialt
udsatte i Nyborg. Han frygter at socialt udsatte som har en fast indtægt i førtidspension ikke længere vil kunne få en bolig
i Sprotoftens afdeling 1.
Rådets medlemmer synes at ordningen er diskriminerende overfor borgere som er socialt udsatte men som betaler deres
husleje hver måned.
Luise oplyser, at Handicaprådet også skal drøfte fleksibel udlejning og at begge råds kommentarer vil blive sendt videre
til Teknik, Miljø og erhvervsafdelingen
 

6. Kommunikation med politikerne

Lasse som er en af kontaktpersonerne til udsatterådet ønske at snakke med resten af rådet om hvordan og hvor meget han
kan kontakte politikerne på vegne af rådet.
Der aftales:

At emnet tages med på mødet med politikerne 26. oktober 2023. 

 

7. Kort evaluering af mødet

Mødet er gået godt
Rådsmedlemmer vil gerne holde et udsatterådsmøde på rådhuset for at se rådhus og byrådssal. Mødet 14. december kan
evt. holdes i byrådssalen
 
 
 
 
 
Udsatterådets høringssvar til budget 2024
Udsatterådets høringssvar til budget 2024 Udsatterådet er meget bekymrede for alle de besparelser der skal ske i Nyborg
kommune.
Skoleområdet.
Udsatterådet er meget bekymrende for de mange besparelser på skoleområdet, vi frygter at de børn som ikke kan få
særlige tilbud i skolen senere i livet kan ende i social udsathed.
Driftsønske nr. 20 vedr. akuttilbud
Udsatterådet bakker op om driftsønske nr. 20 om at oprette et psykiatrisk akuttilbud. Vi oplever, at Nyborg Kommune
mangler et sted at gå hen, når man er i en akut opstået krise. Vi synes det er vigtigt, at man kan få et tilbud i kommunen,
så man ikke skal sendes væk fra dagligdagen og netværk.
Spareforslag 79
Vi synes det er ærgerligt at spare penge på bostøtterne. Hvis besparelsen skal gennemføres, skal man sørge for, at der
kommer til at ske en udvidelse af Værestedet Huset, så flere kan få hjælp der. Hvis bostøtterne flytter sammen med Huset
i større lokaler kan man bedre udnytte bostøtternes timer, så de fx kan hjælpe i Huset hvis de får et afbud fra en borger.
Måske det kan blive en succes for borgerne at komme ned på Huset og få hjælp der i stedet for at få en bostøtte hjem i sin
bolig.
Men det er vigtigt at dem der har behov for bostøtte og som ikke kan komme ud af deres bolig fortsat får bostøtte.



Hvis man sparer penge på bostøtte vil det give mening at investere penge i at uddanne erfaringspersoner
(peermedarbejdere) som kan hjælpe andre med lignende problemer.
 
/udsatterådet
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